

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA

BdI Regele Ferdinand No. 5.
(Tipografia Lovrov & Co.)

A R A D.

Redacția din ORADEA:
Strada Academiei No. 8.Redacția pentru Banat: TIMIȘOARA,
Hotel „Ferdinand” camerele Nr. 21 și 22.

DIRECTOR:

CONST. I. ȘTEFĂNESCU

Ecoul

Apare zilnic la orele 3 după amiază

Note zilnice

În vreme ce asistența oficială organizată de primăria Aradului în folosul șomerilor și-al celorlalți săraci a fost iarna aceasta de toată pomina, încât mai să nu se cheme asistență, o societate evreiască din orașul nostru, înființată ca să ajutoreze pe coreligionarii lipsiți, anunță că a adunat de la cetățenii Aradului 203 mii de lei, pe cari i-a împărțit zilele acestea săracimii evreiești de aici.

Iată un spirit de solidaritate, pe care Dumnezeu știe dacă l vom avea vreodată noi românii. Chiaburii evrei știu să jertfească pentru ai lor oridecâteori sunt solicitați. Ai noștri, nu numai că nu cunosc sentimentul milosteniei, dar se simt ofenșați dacă vr'un săracilă se ridică pe picioarele-i oloage până la înălțimea sacro-sanctității lor.

Se anunță o nouă inflație de bonuri de impozite pe piața Aradului. De bonuri pentru salarii străvechi, în valoare de un milion de lei.

Salariații publici rămași cu lefurile de pe vremea iorghistă și madgeariană neachitate, au prilejul să mai jubileze odată. În loc de răbdări prăjite, vor mai putea ciupi ceva bonuri, fie chiar devalorizate.

Apropos! Coincidența face ca noua inflație de bonuri (de ce li-o mai fi zicând așa, când nu sunt bune de nimic?) să fericească pe salariații publici ai ținutului nostru tocmai când se ancheta aici o afacere de stil mare făcută cu bonurile de impozite!

„Gazetarii” din Timișoara, știți: cei cari n'au putut pătrunde n' nicio organizație de presă serioasă și cinstită, și au fost nevoiți, ca să nu rămână pe dinafară, să-și facă o organizație a lor, după chipul și după asemănarea celor ce-o făceau, și-au dat iarăși în petec. Confratele „Vestul” ne informează că faimoasa șleahță a amenințat alaltăieri pe d. Clopoțel, președintele Sindicatului Presei Române din Ardeal și Banat, că nu-l vor lăsa să ducă la îndeplinire realizarea unei case de odihnă a ziaristilor la Băile Herculane, fiindcă au să știe ei — cei din „Federația” pușcăriașilor — ce să dregă și cum să dregă ca autoritățile bănațene să nu dea niciun sprijin Sindicatului dela Cluj.

Era de așteptat acest șantaj, după milogelile cu cari șleahța „federată” încercase la adunarea de Duminecă a presei să obțină a sta alături de gazetarii de omenie. Fiindcă n'au fost pri-

miți între gazetarii cinstiți, pușcăriașilor nu li-a mai rămas decât șantajul.

Ni se pare însă că de data asta au fost mai imprudenți decât li-o cerea interesul.

La Târgu-Murăș erau 52 de străzi botezate numeric: strada 10, strada 20, strada 44, și alte 32 de străzi cari purtau nume pocite, nume fără niciun sens sau nume deadreptul jignitoare.

Primăria „capitalei săcuițești” a dat acum tuturor acestor străzi nume românești.

Exemplul dela Târgu-Murăș ar trebui să fie imitat în toate orașele provinciilor noastre desrobite. Nu este oraș în care să nu dai de străzi cu nume fără sens, cu nume poate sau jignitoare, sau de străzi ce numai străzi nu se pot numi, cari totuși poartă nume românești ilustre (strada Vasile Goldiș, bunăoară, din suburbiul arădan Micalaca-Nouă), ce s'ar cuveni date unor străzi din centru.

Primăriile noastre urbane au cuvântul!

D. Ștefan Cicio-Pop în agonia

Starea sănătății d-lui Ștefan Cicio-Pop s'a agravat alarmant în ultimele două zile, iar de azi dimineață fostul președinte al Camerei deputaților se află în agonie, străjuit în permanență de un consiliu de medici.

Președinția consiliului de miniștri s'a interesat în cursul zilei în mai multe rânduri de starea muribundului, deasemenea publicul din oraș urmărește cu emoție apropierea tragicului desnodământ.

Realizările Sindicatului presei române din Ardeal

de Ion I. Pogana

Presă românească din Cluj, Arad și Timișoara s'a ocupat deunăzi de impunătoarea manifestare a membrilor sindicatului ziaristilor români din Ardeal și Banat, — adunați la Timișoara ca să facă apel la bănațeni în vederea edificării unui cămin și sanator gazetăresc la Băile Herculane.

Apelul, după cum se știe, purta în frunte semnătura marului decedat Vasile Goldiș, dată cu puțin înainte de moarte, apoi ale P. S. Lor Episcopii Roman Ciorogariu, dr. Grigorie Comșa, dr. Niculescu și dr. V. Lăzărescu, a dlor Sever Bocu, dr. Avram Imbroane și altor fruntași ai vieții noastre publice, adevizuni ilustre, cari accentuează marea importanță de care se învrednicește presa noastră provincială. Ele con-

Vă mai amintiți de frumoasa inițiativă luată astă vară de venerabilul luptător național dr. Ioan Suciu, notarul public din Chișineu, de a strânge rândurile restleite ale societăților corale românești depe această graniță, stimulându-le prin concursuri regionale, prin festivități cari să fie datorită participării la ele a tuturor satelor ținutului, o reeditare a memorabilelor manifestări românești depe vremuri, un prilej de rededeptare a conștiinței naționale a acestei granițe?

E o jumătate de an dela cea frumoasă întrecere dela Chișineu, — tocmai destul ca să nu mai vorbească nimeni despre ea, să nu continue nimeni începutul făcut de marele luptător național dr. Suciu. N'am văzut încă 'n nicio consfătuire arădană — și se constătuiesc doar zilnic sau și de două, trei ori pe zi neobișniții noștri arădani! — desbătută inițiativa venită dela Chișineu. Nimeni nu se mai gândește, că trebuie restabilită legătura dintre Arad și satele românești ale ținutului, că trebuie să stimuleze începuturile ce se fac în aceste sate, fie prin câte un concurs la Arad, fie prin câte o întrecere într'un centru rural sau altul, — lucruri cari nu se pot pune la cale de cei din județ, fiindcă asociațiile rurale nu au fonduri, nu au legături cu autoritățile cari pot să dea un sprijin, o reducere de cale ferate, sau alte asemenea lucruri de cari depinde 'n bună parte reușita încercărilor de asemenea natură!

Arădani! stau cu mâinile 'n sân. Și-au rupt în așa măsură legăturile cu statele, încât nimic nu se poate aștepta dela ei.

Bine fac deci satele, că încep să se miște singure. Chiar dacă manifestările lor nu au proporțiile ce le ar putea avea printr'o colaborare a orașului!

La Hălmagi, protopopul Ștefan Bogdan a înființat anul trecut un cor bisericesc, care a făcut deunăzi un turneu prin vreo două sate mai de seamă din răsăritul județului.

»Lira« din Șiria, de sub conducerea învățătorului Traiab Chira, a făcut recent turneuri la Pâncota, Ghioroc și Covăsânti.

Ineuani dau acum un concert.

Iar pe ziua de astăzi, societatea sportivă »Virtutea« dela Pecica, o societate care nu se ține numai de matchuri de football ci-și are secția sa culturală, unde se prezintă încercări literare, compoziții muzicale de-ale membrilor și alte asemenea laudabile lucruri, a organizat o mare mani-

festăție românească, în carele căreia să ia ființă o mare societate corală, născută de vrednica »Armonie« a Aradului.

Sunt începuturi ce trebuie nu numai aplaudate, trebuie încurajate prin tot ce se poate.

Și o spunem aceasta la adresa arădanilor!

Nu-i deajuns că »Armonia« d-lui Lipovan aleargă să și dea concursul, la Chișineu, la Șiria, sau acum la Pecica. Aradul nu se rezumă la »Armonia«. Aradul mai are o sumedenie de societăți, patriotice, culturale, sportive; are români cari se știu bate 'n piept la alegeri, cari știu tare bine drumurile județului când e să se apeleze la sprijinul satelor. Și mai are Aradul fonduri! Banii județului se adună aici, și dacă nu li se dau satelor șosele, diguri și alte lucruri vitale, să li se dea măcar sprijin material ca să se înalțe singure.

Dolluss e stăpân pe situația

— Revoluția din Austria a fost reprimată —

Răscoala socialistă din Austria se poate socoti de ieri înfrântă. După lupte dârze, trupele guvernamentale au pus stăpânire pe toate 'ntăriturile răscoalașilor atât la Viena cât și 'n majoritatea orașelor din provincie. La Viena au mai fost de cucerit ieri două palate din apropierea podului Reichstrücke, pe cari rebelii le întăriseră pentru o rezistență de câteva săptămâni. Cele două cartiere generale ale răscoalei au căzut însă, și rebelii s'au refugiat afară din oraș, urmăriți de aproape de trupele

guvernamentale.

Luptele au mai continuat ieri și azi în Burgenland și în orașul Essen. În Burgenland au luat parte la răscoala și hitleristi.

Socialiștii fug în convoaie spre Cehoslovacia și Ungaria. E mare panică îndeosebi între expatriații unguri.

Guvernul a făgăduit amnestie tuturor celor ce se predau. De altă parte, însă, se continuă execuțiile. Anglia, Franța, Italia și Cehoslovacia au avertizat pe Dolluss să se abțină dela reprimări sângeroase

ajuns să ne bucurăm de binefacerea unui regim de libertate, cu tendințe vădite de perfecționare. Și rolurile s'au inversat, într'o măsură oarecare. Ieri, condeiul își îndeplinea misiunea arătând dușmanilor noștri și lumii întregi nedreptatea în care eram încătușați. Presă avea un rol protestator, în primul rând, și apoi de-a lumina masa imensei majorități românești din aceste provincii, asupra căilor de urmat în mersul timpului. Azi, presa provincială trebuie, mai întâi, să stea de vorbă cu poporul, căruia să-i servească material alinător, util nevoilor esențiale și apoi să tindă a face o educație cetățenească, cerută de moment. Lupta gazetarului de astăzi nu e ușoară; pentru asta, ziaristul are nevoie măcar din când în când de odihnă, asigurată astăzi atâtor alte tagme cărora statul sau societatea le pune la dispoziție mijloace de reculegere și de 'ntremare.

Acțiunea pentru realizarea planului dela Băile Herculane trebuie deci să fie dusă la bun sfârșit și să fie înțeleasă de publicul cetitor. E o necesitate care, odată satisfăcută, va da roade bune și pentru gazetari și pentru cetitori.

Până aci n'am vorbit decât despre una dintre străduințele sindicatului presei române din Ardeal, condus de câțiva ani încoace de d. Ion Clopoțel. Sindicatul și a mai ridicat însă și un cămin, la Cluj, cerut de aceleași contingente profesionale.

Între căminul dela Cluj și 'ntre așezământul proiectat la Băile Herculane, vom sublinia o a treia străduință a sindicatului presei ardelenice: editarea bibliotecii ziaristice.

În lungul și de ani dominat de lupta ardealului pentru desrobire, presa a îndeplinit o misiune istorică, dătătoare de ton și alarmă. Mobilizarea a-

(Continuare în pag. 11)

De toate și amestecate...

Scoală tu... să stau eu!

De câte ori am pomenit minunile cu munții de pilaf și cu răurile de lapte și fiere (fierțare: miere)... cereștii răsplățiți, strămutate din visurile turcălaților de odinioară în viața ferice din Raiul bolșevic. — tot de atâtea ori am fost zugrăviți de către „democrații” drept: „subiectivi” dacă nu: „reacționari-autocrați”... Ci și cum ne-am fi lăudat vre-odată că ne tragem din cineștie beizadea, (că pomemirăm de turci)... sau ne-am fi plâns... că nu ne putem așeza la prânz fără „șmok” și că ne a căzut mâncarea piatră în stomac dacă n'am avut în dreapta: o grofiță și vis a-vis: vr'un neam de al lui Rothermere...

Nu prea duși la biserică însă, (adică... deloc, fiindcă e vorba de-aceea cu seceră și ciocan pe turlă în loc de cruce), i-am lăsat pe „contrarii” să se necăjească foarte împotriva-ne, până la disperare chiar. Cu prețul ca într'un acces de furie să-și facă și seama „amicii” noștri și să nu mai avem cu cine ne hărțui. Ne-am încăpățânat, cu alte cuvinte, și am rămas: niște inopoiți...

Fiecare cu principiile lor! Tovii nu prea. Poate tocmai spre a dovedi că's înaintați... De unde acum câțiva ani ucideau pe tot omul cu burta... „că-i burghez” (!), tot evoluând, în galop... au ajuns în extrema extremismului lor! Anapoda. Le-a luat apa Niprului sau a Newei prințipurile... în numele și de dragul cărora au trimis pe lumea cealaltă sumedoneie de barini (boeri) și burghezi cari le-au încăput pe mână.

Reformatorii, cari vor să fe-

ricească întreaga lume, și-au reformat în timpul din urmă până și asprimea împotriva femeii...

De unde la început o comunizase, declarând-o proprietate publică (nici vorbă: numai pe nobilă și pe burgheză)... necesară în cazărni și tunau și fulgerău împotriva luxului, declarat „dușman al proletariatului și al ideii în sine a comunismului”, în timpul din urmă s'au imblânzit până atâta, că's de nerecunoscut.

Astăzi, afară de nobila care face servicii spionajului sovietic, — căreia i se redă tot ce i s'a confiscat, — au voie să facă luxul pe care-l vor nu numai artiștii de cinema, cântăreții și dansatoarele dela operă, amantele dictatorilor, soțiile inginerilor și ale marilor funcționari, dar chiar și femeile de jos, or lucrătoarele, dacă au cu ce. Deci, se pune iar chestiunea celor cu dare de mână, — dorul de a parveni și se confirmă susținerea burghezilor: că s'a dus dracului egalitatea pentru toată nația...

Unde mai punem că orice femeie din Rusia are dreptul acum să se pudreze, să dea cu roș pe buze și pe obraz cât vrea și să se parfumeze, mai cu seamă, vorba aceea: și mai și ca în timpurile normale... Parfumul, chit că-i zice de... „mac roșu”, se întrebunțează în cantități mult mai mari ca înainte te război.

Ce rămâne atunci din ifosile bolșevicilor împotriva burgheziei?

Nu-i exact... scoală tu... să stau eu?...

Fie la ei acolo!...

Take Indiscretu

Români!

Sâmbătă 24 Februarie la orele 9 seara și Duminică 25 Februarie, în dimineață, la orele 3 după amiază, vestita societate corală: „I. Vidu”, din Lugoj va cânta la teatrul comunal din Arad operetă originală »Armonii Bănățene«, de Filaret Barbu, cu subiecte din viața lugojană, după nuvelele lui Ion Popovici.

40 de interpreți, decori proprii.

Hop și eu!

Ziarele au adus astăzi următoarea știre:

„Reprezentanții partidului socialist, Jumanca, Flureaș și Rădăceanu, s'au prezentat la primul-ministru Tătărescu, înaintându-i un memoriu prin care cer, ca guvernul să depună toată stăruința pentru salvarea Austriei libere și democratice. Memoriul afirmă că asemenea intervenții s'au făcut pe lângă toate statele Micii Întelegeri”.

Bravo băieți! Atâta i mai lipsise Austriei libere și democratice, că să se poate salva!

Mai dați i cu câteva memorii și câtră cealaltă Antantă, și nu uitați să iscăliți și pe Sava Strengar Demian din Arad!

Dece le merge rău șirienilor?

În numărul de alaltăieri al ziarului nostru le-am promis șirienilor căora le merge rău, că i vom trece... în revistă în limita posibilităților. Astfel, am mai aflat că-i merge și că le merge rău:

Corului Lyra al lui Chira, căci Hillă Cașcaval când d. Emil admite cântăreților să învețe acasă, nu mai aduce partiturile fiindcă le întrebunțează la... *în vânt elisa*.

Unora, din cauza părintelui (care-i din 5?), fiindcă nu-i însoară, adică nu-i... condamnă, — decăt cu taxa înainte. Ca la... „Dai trei poi, sau du-te!”

Notarului, fiindcă fuge după doi iepuri și nu va prinde nici unul. Dar lască nici *Ghiuri* nu-i poate prinde nici chiar cu... sare pe coadă!

Avocatului Laszlo, din cauza (uităm din originalul scrisorilor sale): „cuțitului belitor ozburând cătră ochiile mele și lăsându-mă oarbă de mâna stângă...” șel-purcarului și grand-gospodarului din Covăsânt, și din cauza: „scoafei ordinare cum făcut-o el păino”.

Lui Pundrei de când nu mai sunt baluri, ca să stea la *cassă*, și de când nu mai poate ceti „Ecou!”.

Impiegatului dela judecătoria rurală *S. S. Iugoslavii*, de când nu mai poate juca *ramșl*, fiindcă-l ocheste al dela „Ecou!” cum le'nvârte pe sub...

Subprimatului, fiindcă nu și-a găsit încă nevastă.

Unei domnișoare, din cauză că s'a ars, și acum îi crește buba.

Mai îi merge rău și lui Ivan de când nu mai poate cânta: „Lăsați-mă să dorm sub masă”. (De, așa-i când „Bădana Veselă” nu mai dă pe credit.)

Hoștroancă

POSTA REDACȚIEI

Rugăm pe toți corespondenții și colaboratorii noștri, ca în viitor, să trimită manuscrise numai la redacția din Arad.

Domnu Redactăr!

Se ști la Dumneța ke noi tare suporat ke dat Dumneța ieri ala rectificațio la Nyiri Magduș, fata comunistă dela bankdirector Nyiri din Timșoard.

Zo lu Dumnezo, ie tât așe comunistă cum noi, da fitya zice ie prin rectificațio a lui ke nu place la ie roșu nici chind este el inevitabil, finke dore la foale și la cap și musai ste ie în casa trei și patru și cinci ziua, cum zice ie. Așa se treasca ie, cum nu place ie roșu, tuncye dracu in foale la el, ke tradat pe noi cum un scrofa! Nu fost ie cu noi la Rote Hilfe? Nu fost ie cu noi la cvestura?

Noi rugam la Dumneța se nu mai bage la țaitung rectificațio dela ie, ke supara la noi foarte Domnu Redactăr!

Pa!

Ecaterina Revesz, Rozalia Ruppner, Medi Helmer, Maria Racz, Elena Hammer, Ecaterina Birustill, Elisabeta Craever.

La Arad se bea numai vin de Aiud?

Situația viticultorilor arădani este cât se poate de îngrijorătoare. După ce proprietățile le sunt înglodate în datorii, vile stricate de furtuni și strugurii de diferiți paraziti, iată că din anul acesta încă o pacoste începe să apese pe spatele lor.

Anume: în Arad. — *adică în restaurantele din Arad, — vinul produs al Podgoriei Arădane, se consumă drept vin de Aiud!*

La „Dacia” de exemplu, un vin dulce de Miniș sau Șiria este dat consumatorilor ca „veritabil” din Aiud.

Și din ce motive îi face Leipnicker et comp. propagandă vinului de Aiud cu cel al țărănilor români din podgoria arădană, este ușor de înțeles. Dânsii, în șovinismul lor, care trece chiar și peste interesele

comerciale, știind că viticultorii din Aiud sunt sași și unguri, le fac propagandă în detrimentul bietului nostru țărănin din podgorie; căci un străin în trecere prin Arad care va consuma la „Dacia” sau „Orășenească” un pahar de vin podgoria arădană, dar crezând chelnerului că i „vin de Aiud”, va cere și'n alte orașe tot vinul de Aiud; scăzând prin aceasta valoarea produselor podgoriei noastre.

Nu li se pare restauratorilor cari dau spre consumație vinul podgoriei arădane drept vin de Aiud, că se prea întrec cu gluma? Sau crede Leipnicker că i se va permite să-și bată joc și de munca țărănilor nostri, după ce a alișat în localul restaurantului său emblema futuristă a Ungariei?

Scrieți, băieți, scrieți!...

Ortografii lui Rabinovici din Timșoara au nevoie de un cămin pentru servitoare. Foarte laudabil din partea lor!

Și iată i cum pledează: „Ziarul nostru, totdeauna a tratat cu toată seriozitatea problemele de ordin social.

Tot astfel de data aceasta, ne-am pus în gând a trata despre căminul servitoarelor, necesitate imperioasă și civilizată (ce? căminul sau intervenția „Urinei Române”? — nota noastră) pentru un oraș ca al nostru.

Sunt foarte mulți, ce au absolută nevoie de ajutorul unei servitoare dar din lipsă că n'au unde să le adăpostească, renunță de a le mai angaja.

Dar căminul mai are și alta menire, că pe lângă că le-ar că stimula (???, nota noastră) le-ar și educa în viața lor rurală, știind astfel cum să se poarte față de acei cari le ar angaja”.

Fără comentari!

Un emul dela noi al ortografilor lui Rabinovici scrie în continuare despre „fetele de azi”, spunându-ne că „românca nu are în firea ei alurele de ultramodernism”, „și dacă — rapsodic ne este dat a întâlni fete de-ale noastre prea moderne, ele sunt copiate dela alte neamuri”.

Senior face școală! Știți, Seniorul ala care se plângea că „nu a fost înțeles”, fiindcă după ce-a tratat chestia cu „sce-

lertații dela țară” și în alte articole anterioare, „Ecou!” se leagă numai de ultimul articol, în care trata chestia numai rapsodic. Adecă numai: pe scurt, sumar, în treacăt, sau cum vreți să i mai puneți.

De astă dată, rapsodic înseamnă întâmplător!

Bravo, discipole! Dar, apropo! Era să uităm de chestia cu copiatul. „Dacă — rapsodic — ne este dat a întâlni fete de-ale noastre prea moderne, ele sunt copiate dela alte neamuri”. Copiate, deci, nu modernismele, ci fetele noastre!

Dar atunci de ce le mai bagă de vină, domnule! Dacă le-ai copiat „dela” alte neamuri!

Grămatic

Bal ceferist

Societatea de lectură și ajutorare a mecanicilor conducători de Locomotivă și Automotoare CFR din Arad, aranjează astăzi, 17 Februarie, un Bal dansant în saloanele Căminului Industriașilor, sub patronajul d-lui director C. Severineanu și al d-lui șef de depou ing. I. Marcu.

Prețul de intrare: 30 Lei de persoană și 60 Lei de familie.

Venitul net va fi destinat pentru cadirea unui Cămin al Mecanicilor CFR din Arad. Ținuta nu este obligatorie.

Ceaiul Gloriei CFR

Sâmbătă, 17 Februarie, puternica grupare de foot-ball din Arad Gloria CFR, — reîntoarsă victorioasă din Franța (anul trecut în drum spre Anglia... s'a înecat în canalul Mănecii), — va aranja un ceai dansant în saloanele Cercului Românesc.

În legătură cu acest ceai suntem în măsură să anunțăm următoarele:

Nenea Nestor va vorbi despre *Termitele „măistorițelor”* lui Ionel Filipaș.

Comisarul Valeanu va bea cinci cești de ceai cu foarte puțin (?) rum.

Băci Joșka, — după a treia ceașcă, — se va crede în tribună și va exclama puternic, obișnuitul său: *așa!*

Palpitantul profesor I. A. va vedea în patru direcții, iar cealaltă palpitant dr. *Clopotaru* va fi mascat în „vameș”.

În sfârșit **Ignă „cel frumos”** va lua după atâta timp ceaiul în familie, iar **Franți „cel Mare”**, îi va putea aplica câteva, căci de când s'a... condamnat (care?) nu mai și-au pipăit părțile...

Dela grecoteiul **Ipsilanti**, — membru foarte marcant al Gloria CFR, — plecat la Atena pentru a iscăli *Pactul Balcanic*, am primit următoarea telegramă:

D-lui Ion Păpuc

„Ecou!”

Arad-România

Te rog anunță scumpilor mei coechipieri că nu pot veni

fiind reținat de steriști cu cari mă consfătuiesc cum să cuceresc valahia, — dar cu succes nu cum a pătit-o predecesorul meu.

cu salutări
ipsilanti gips
președintele eterel

I. Dinu va vedea ceaiul prin prizma dela *Știrea*.

Ion Păpuc

Ce căuta acolo!

Citim în ziarele de azi:

„D. Pincus Perlmutter a fost numit ca delegat al ministerului de industrie în comitetul Bursei de mărfuri Chișinău, în locul d-lui Luca Știrbăț”.

Era și de mirare că d. Luca Știrbăț a fost vr'odată numit într'o asemenea funcție. Să-și aibă statul român un reprezentant de lege românească la o bursă?

Din Otlaca

În chestia aia cu „vaca minune”, din ugerul căreia curge rachiu — crampă, a intervenit o nouă senzație. Fericitul proprietar, din motive strict personale, anunță că-și vinde „vaca minune” la licitație.

Între nenumărații concurenți, vestiți casapi și măcelari, cel mai temut și n'versunat se anunță a fi, d. I. U. din Arad, de meserie „vânător pasionat” și membru marcant al „Societății Temperanța”.

Veta

Din lungul graniței

— Știri, fapte, oameni —

Sătmar

Mutarea liniei ferate in-juste. — Comisia interimară a municipiului a luat măsuri ca linia ferată îngustă care traversează orașul spre vii, să se mutată alături de linia ferată normală. Măsura s'a luat în cauză că podul de peste șosea nu mai poate suporta greutatea trenurilor. Circulația va fi sistată pe data de 1 Aprilie.

Carai

O familie arestată pentru pruncucidere. — Informată printr'o scrisoare anonimă ca fata Maria Hohagi din localitate și-a provocat acum doi ani un avort iar anul acesta a ucis un copil, poliția locală a arestat pe fată, pe mama ei și pe un tânăr șvab, Francisc Bucman, cu care mama pruncucidase avea legături. S'a constatat că fata și-a provocat avortul de acum doi ani la 4 luni de sarcină, iar copilul din anul acesta și alșucocac cu plapoma, într'o noaptea când mama și sora ei erau la bal. Mama fetei declară că n'a știut despre cele întâmplate numai dimineața pe la orele 7, și nemai putând face nimic, s'au hotărât să tănuiască.

Oravița

Un monument al eroilor din plasa Bocșa. — Prim-pretorul din Bocșa, d. G. Sto-iacovicu și notarii plășii au aranjat o frumoasă serată danșantă, sub patronajul d-lui prefect dr. Pavel Liuba, cu frumosul scop ca din banii încasați să se ridice un monument eroilor din plasa Bocșa.

Intellectualii din Bocșa și jur, înțelegând actul măreț au participat într'un număr impunător, încurajând astfel comitetul de inițiativă ca să poată duce la bun sfârșit laudabila inițiativă.

Așteptările asistenței au fost pe deplin satisfăcute. Cu ocazia acestei serate s'a încasat frumoasa sumă de lei 25.000.

Sighet

Contrabandistă arestată. — La Baia-Mare a fost arestată și adusă la Sighet femeia Lebovits Fani, originară de aici, la care s'au găsit ciorapi, brichete și alte lucruri de proveniență cehoslovacă.

Fabrică incendiată. — A fost distrusă de un incendiu ale cărui cauze, ca de obicei, nu se cunosc, fabrica de ciorapi a fraților Fried. Fabrica era asigurată la mai multe societăți, pe suma de 3 milioane.

Contrabandă. — O patrule de grăniceri a prins o contrabandă de 800 kg. țesături de mătase, adusă din Cehoslovacia, cu destinația Sătmar.

Baia-Mare

Conferințele Asociației profesorilor. — În prezența tuturor oficialităților din localitate și împrejurimi, în frunte cu P. S. S. Episcopul Rusu și cu prefectul dr. Nistor Aurel, s'a inaugurat la teatrul orașe-

nesc ciclul de conferințe la Asoc. profesorilor de aici. A ținut un cuvânt introductiv d. prof. Rousselot, apoi d. Gheorghe Hetco a vorbit despre necesitatea regenerării morale a societății. Corul mixt al școlilor secundare, sub conducerea d-lui prof. Mocanu, a executat la sfârșit o cântare bisericăscă.

Caransebeș

Baluri. — Vânătorii de munte au aranjat la „Pomul verde” un splendid bal, la care a participat toată intelectualitatea românească a orașului și a ținutului. Se cuvin laude pentru minunata reușită d-lui lt.-col. Petrescu, comandantul batalionului, d lui maior Cojan care a executat impecabil pe o arie de cuplet câteva catrene originale, și d-lui căp. Mușetescu, conducătorul orchestrei batalionului.

Măine, 17 Febr., are loc tradiționalul bal al „Crucii Roșii”.

Mutarea judecătorului Erdős Matyas este disciplinară și nu la cerere

Ziarul iudeo-maghiar „Aradi Közlöny”, voind să dea un certificat de reabilitare coreligionarului și protejatului său dr. Matyas Erdős, judecător din Buteni, scrie un tămâietor articol despre acesta, articol pe atât de ridicol pe cât e de mincinos.

În esență „Aradi Közlöny” spune că dr. Erdős Matyas se mută la altă judecătorie la propria sa cerere.

În realitate: Dr. Erdős Matyas, fost judecător la Buteni, a fost pedepsit cu 1 lună suspendare din funcțiune pentru abateri grave de la demnitatea magistratului. (vezi Universul No. 27, Luni 29 Ianuarie 1934).

Dr. Erdős Matyas, fost judecător la Buteni, a fost transterat disciplinar, în baza art. 193 al. II din legea pentru organizarea judecătorească. (vezi Universul No. 38 Vineri 9 Febr. 1934)

Ca să se știe: pedepsit disciplinar cu 1 lună suspendare din funcțiune și mutat disciplinar, și nu achitat și mutat la propria cerere. Așa că certificatul de moralitate dat de „Aradi Közlöny” este o relatare interesată și de rea credință, care apasă ca funia pe spânzurat.

Aviz celor interesați, cari ar vrea să dea un nou certificat de moralitate, prin banchetul ce intenționează să dea, magistratului care părăsește în astfel de condițiuni deplorabile Butenii.

Coresp.

Prețuri de ocazie
1000 kg. lemne tăiate **Lei 360**
La lemnăria AUFRICHT
Calea Victoriei 1-2 Tel. 69

Citiți și răspândiți
„E c o u l”

Conferințele d-lui M. Manoilescu

Organizația bihoreană a A. L. A. C. I-ului (Asociația Licențiaților Academii Comerciale și Industriale), a luat inițiativa organizării unor conferințe național-economice.

Ciclul va fi deschis cu conferința d-lui profesor Mihail Manoilescu: „Organizarea economică corporativă”, care va avea loc Sâmbătă 17 Februarie, la orele 18, în sala de festivități a primăriei.

Distinsul conferențiar va sosi la Oradea Sâmbătă, cu acceleratul de orele 12.

După succesele neobicinuite, pe cari conferințele d-lui profesor Mihail Manoilescu le-a avut la București, d-sa este așteptat în Oradea cu un justificat interes din partea tuturor intelectualilor.

Subiectul ce-l va trata conferențiarul, interesează cu atât mai mult cu cât el este punctul cardinal al programului asupra viitorului stat corporativ; preconizat de d. profesor Mihail Manoilescu.

După conferința Asociația Licențiaților Academii Comerciale și Industriale, secția bihoreană, îi va oferi conferențiarului o masă la restaurant „Palace”, la care vor lua parte toți reprezentanții vieții economice din Oradea.

Duminecă, 18 Februarie, d. profesor Mihail Manoilescu va pleca la Arad, unde, va conferența, la Palatul Cultural, la orele 19.30 despre: „La vremuri noi — Stat nou”.

Negustorii și industriașii cer să beneficieze și ei de legea conversiunii

D-nii Staicovici și Niculescu-Ritz au prezentat ieri d-lui V. Slăvescu, ministrul finanțelor, un memoriu al camerelor de industrie și comerț, prin care se cere să se încadreze și negustorii și meseriașii în proiectul de lege a conversiunii ce urmează să se depună în parlament.

Cinematograf

Arad

Central: Cântecul soarelui.
Select: Beția aeriană.
Urania: Pașă fără voie.

Timișoara

Apollo: Trăiască viața.
Forum: Dragoște dincolo de mormânt.
Tivoli: Sărutul în fața oglinzii.

Nu pierdeți ocazia!

580 Lei

Oradea-București

clasa II-a lei: **795 dus și întors**

Oradea-Cluj dus și întors **180 Lei**

clasa II-a lei: **250** PLECAREA Sâmbătă la 10 Martie 1934

Inscrierile se primesc numai până Marți seara 6 Martie 1934

Inscrieri la BIROUL DE VOIAJ

WAGONS-LITS//COOK

Oradea, Regele Ferdinand No. 2 unde se fac și rezervări pentru hoteluri din București

Ne rezervăm dreptul de a contramanda voiajul dacă numărul de înscrieri nu va fi suficient

Realizările Sindicatului presei române din Ardeal

(Urmare din pagina I-a).

cea generală pentru realizarea unui ideal național, și-a găsit o armă dintre cele mai temute în scrisul cotidian și periodic. Între zidurile câte unei redacții, s'a dat mereu bătălie cu gândul și ideea, mai eficace decât multe alte războaie fizice de stradă. Incendiu care a distrus puterea dualității austro-ungare, aici și-a clocotit scânteia și germanul binefăcător, — în lagărul presei!

O pleiadă de străluciți scriitori, publiciști și gazetari, este pomoniță de istorie în sguduitoria epopee care a precedat unirea din 1918.

„Gazeta Transilvaniei”, „Telegraful Român”, „Transilvania”, „Luceafărul”, „Tribuna”, „Lupta”, „Drapelul”, „Libertatea”, „Foia Poporului”, „Românul”, etc., iată câteva tribune cari au canalizat și difuzat forțele dinamice ale spiritualității ardelenilor, până în anul 1918. Și apoi, o serie nesfârșită de nume ilustre, recrutate din toate categoriile intelectua-

le ale Transilvaniei, cărora li s'au adăugat nume de peste Carpați, din regatul României mici, gata oricând să-și ofere contribuția pentru presa ardelenă să se bucure de o mare autoritate.

În urma noastră avem, deci, nu trecut care merită să fie conservat și transmis din generație în generație, pentru potențarea unei continuități de muncă ce asigură și lasă să se întrevadă alte izbânde viitoare.

O inspirație dintre cele mai fericite a avut deci Sindicatul presei din provincia noastră, când s'a decis să-și tipărească biblioteca sa ziaristică, menită să evoce atâtea nume mari ale trecutului.

D. Ion Clopoțel, autorul întâiului număr din „Biblioteca ziaristică”, scrie în prefața broșurii, dedicată fericitului Vasile Goldiș: „Ne apropiem de acea perioadă de vreme, care ne oferă condițiunile discuțiilor obiective, calme, scutite de

pasiune și ură personală. E perspectiva istorică odihnită, care-ți permite să îmbrățișezi câmpul de vedere delat înălțimea trebuitoare. Prea puține monografii de ziare și ziarști avem...”

Lipsa aceasta va fi implinită, fie și măcar în parte, de inoivația Sindicatului, febril concentrat la muncă pentru tipărirea numerelor viitoare. Și sunt atâtea dintre aceia cari posedă documente și alte izvoare în sertare, pentru a contribui ca seria inaugurată cu sute de alte asemenea broșuri prețioase.

Primul număr din această bibliotecă, a fost închinat lui Vasile Goldiș și a apărut cu abia câteva zile înainte de trecerea la cele eterne a marelui ziarist care a fost apostolul din strada „Românului” din Arad.

De ce a fost ales tocmai Vasile Goldiș, încă în viață pe atunci? Alegerea a fost determinată de faptul că, d. Ion Clopoțel, președintele sindicatului și directorul revistei „Societatea de mâine”, putea să scrie mai bine despre Vasile Goldiș, care i-a fost director

la „Românul”. Seria nu respectă, deci, ordinea cronologică, ci va apare după ordinea predării manuscriselor. Totuși, coincidența broșurii inaugurale cu moartea ilustrului Vasile Goldiș, ne pare azi semnificativă.

Seniorul din strada Românilui s'a înconjurat, în ultimii ani, de a discreție aristocratică. Ca un adevărat patriarh, deși ținut de o boală care nu iartă, n'a îngăduit să se vorbească insistent despre el.

În panegiric atât de vibrant ce i-l-a făcut I. P. S. S. Mitropolitul Nicolae spunea că umanistul Vasile Goldiș își ascundea față de admiratori suferințele fizice, de sigur ca să nu lase să se șoptească în public numele lui.

Și, deodată, ca o misterioasă presimțire, cu puține zile înainte de desnodământul inapelabil, în vitrinele Aradului apar două biografii „Vasile Goldiș”, semnate de d-nii Ion Clopoțel și Ion Jelecuteanu.

Un nume care se doria a nu mai fi pronunțat, circula din gură în gură, până când, într'o zi, cele două broșuri au fost încadrate în chenar de doliu.

Și, astfel, în locul destina pentru a scrie despre biografia d-lui Ion Clopoțel, dedicată mai mult ziaristului Vasile Goldiș, au apărut discursurile funebre, în cari s'a vorbit despre personalitatea multiplă a neuitatului Vasile Goldiș. D. Ion Clopoțel însuși și-a făcut recenziile lucrării, în omagiul adus lui Goldiș în numele Sindicatului presei din Ardeal și Banat. E un motiv care ne-a determinat să renunțăm la o recenzie proprie a acestui număr din „Biblioteca ziaristică”, urmând să scriem detaliat despre numărul 2, închinat unui dispărut mai înaintaș, Ion Al. Lapedatu, scris de d. dr. Ion Mateiu.

Am ține, însă, foarte mult, ca să avem, în curând, ocazia de a vorbi despre un studiu vast „Vasile Goldiș”, pregătit de d. Ion Clopoțel, unul dintre cei mai indicați publiciști a seriei o operă definitivă despre marile defunct, d-sa fiind unul dintre acei cari a stat mai mult timp în jurul defunctului.

În ediția introductivă de azi, d. Ion Clopoțel ni-a făcut do- vada că i-a înțeles pe V. Goldiș, că i-a cunoscut infinitele-i daruri și opera pe care a săvârșit-o. **Ion I. Pogana**

Balul „Gloria CFR“ Sâmbătă 17 Februarie în saloanele Cercului Românesc

Sindicalizarea profesorii arădane

— Conferința d-lui prof. dr. R. Grapini —

Asociația profesorilor secundari din Arad a ținut aseară o ședință la liceul „Moise Nicoară“, în chestiunea care preocupă de multă vreme corpul didactic: a proiectului de sindicalizare întocmit de Federație.

Sindicatul nu va admite politica

A vorbit despre acest proiect d. prof. dr. Romul Grapini, arătând că omenirea a cunoscut asocieri, bresle, din cele mai îndepărtate timpuri, și că după revoluția franceză a abolit dreptul de asociere, dreptul acesta s'a reintrodus apoi pe cale parlamentară, sub forma asocierii profesionale sau sindicalismului. Sindicalismul profesional nu trebuie confundat cu sindicalismul revoluționar; dovadă că în unele țări, Italia, Germania, Rusia, sindicatele profesionale sunt stăpânite și conduse de stat.

Legea românească a Sindicatelor

La noi, legea dela 1921 dă dreptul de sindicalizare muncitorilor și liberprofesioniștilor, iar funcționarilor numai cu respectarea prevederilor statutului funcționarilor public, care, după cum se știe, interzice politica în asociațiuni și greva ca armă de constrângere. În consecință, profesiunile se pot sindicaliza fără nicio frică de a cădea în extremism, deoarece organizarea lor este pur profesională. Sindicatul profesorilor nu admite nici lupta de clasă nici dictatura proletariatului, și nici n'a înscris printre armele sale greva ci va între-

buința numai arme legale. Nu admite nici politica în sindicat, cere însă să i se permită colaborarea cu Statul la organizarea învățământului. Sindicatul va urmări cu tenacitate o acțiune constructivă și disciplinare.

Avantajele Sindicalizării

Față de vechea asociație, Sindicatul prezintă pentru corpul didactic următoarele avantaje:

1. Este bazat pe solidaritate și disciplină.
2. Are un fond material de rezistență, în caz de amendă, judecare sau suspendare.
3. Sindicatul nu luptă izolat ci în unire cu celelalte sindicate din țară.
4. Sindicatul se poate afilia la Internaționala învățământului din Amsterdam.
5. Sindicatul elimină politica și pe politicieni.
6. Sindicatul pretinde, și nu cere, ridicarea stării materiale ale profesorului.
7. Sindicatul poate fi unitar, al întregii dascălimi, fără deosebire de categorie; primar, secundar sau universitar.
8. Sindicatul pretinde ca nicio lege școlară să nu treacă prin parlament, fără avizul Sindicatului.

Profesorii din Arad au adoptat proiectul Federației

După expunerea de mai sus a d-lui prof. Romul Grapini, au urmat ample discuții, apoi adunarea a hotărât în principiu aderarea la proiectul sindicalizării.

Rep.

Informațiuni

ABONAMENTE :

Lei 500 pe an, 275 pe 6 luni, 150 pe 3 luni.

Pentru bănci, cafenele, industrii, toate instituțiile particulare și administrațiile publice: lei 1000 anual, 600 pe 6 luni, 300 pe 3 luni, în străinătate: 2000 lei anual.

Unele ziare minoritare au încercat să vâre zăvanie între membrii comitetului Sindicatului restauratorilor, cafegiilor, hotelierilor și cărciumarilor din Arad, ceea ce a determinat să se convoace Joi, 15 crt., o adunare, ca să se pună chestiunea de închidere.

Au participat la ședința d-nii Ilie Mohor președinte, Iosif Madar vicepreședinte, Raduș Pavel, Horvath Alexandru, Veliciu Florian, Popa Gheorghe, Vágo Carol, Eckstein Arcadie, Preisz Iuliu, Kornett Vendelin, Micloș Ioan, Hegedüs Iosif, Comoți Adalbert și Lukacs Ludovic membrii în comitet și Fisan Nicolae și Perényi Ioan censored.

Comitetul a votat în unanimitate încredere conducerii, vestejind cu toată energia încercările din afară ce s'au făcut pentru destrămarea organizației. D. Ilie Mohor, neobositul președinte al Sindicatului, a fost viu felicitat de toți din adunare pentru munca ce-o depune în folosul breslei.

Școala politehnică din Timișoara își inaugurează la 20 crt. noul ciclu de conferințe săptămânale, cu o conferință a d-lui V. Vălcovici despre tehnică și gospodărie. Conferințele au loc Marțea la 6 d. a., în amfiteatrul noului pavilion.

Invățătorii parlamentari, din toate partidele politice, s'au prezentat ieri dimineață d-lui prof. dr. C. Angelescu, ministrul instrucțiunii, cărui i-au cerut ca, în viitorul buget, să prevadă sumele necesare pentru împlinirea tuturor drepturilor materiale ale învățătorilor (gradații, sporuri pentru definitiv și înaintare, restanțele dela 1932 până în prezent, plata suplimentului în caz de boală, etc.)

Azi seara, 17 Febr., la orele 7, are loc la Catedrala ortodoxă din Arad cununia religioasă a d-șoara Veturia Drecin, cu d. Ilie Șeran, absolvent al Acad. teologice.

Transmitem tinerei perechi toate urările noastre.

Uzina Electrică anunță că trebuind să se facă reparațiuni la rețeaua de înaltă tensiune, Duminecă, 18 Febr., dacă timpul va fi favorabil, se va întrerupe furnizarea curentului electric între orele 8 - 12 a. m. pe străzile: Calea Șaguna, Malul Mureșului, Malul Domniței, Str. Soarelui, Str. Barițiu, Str. Brancovici, Str. Eminescu, Str. Caragiale și Str. Gh. Ionescu precum și în jurul acestor străzi.

D. ing. dr. Valeriu Patriciu a fost numit profesor titular la catedra de geologie economică și zăcămintele, dela școala politehnică din Timișoara.

D. N. Titulescu a plecat a lățăseară din Atena spre țară. D-sa se va opri probabil o zi la Belgrad.

Ministrul nostru de externe va fi în București Luni.

SPORT

Foot-ball

Intre muncitorii timișoreni și arădani

— Matchurile de Duminecă dela Arad —

Duminecă 18 Februarie se redeschide programul matchurilor de foot ball la Arad. Sarcina de a aranja primul match-vedetă al primăverii, și a luat-o AMEFA.

Și ca inaugurarea să fie cât mai atractivă, muncitorii arădani au angajat la un match, pe vechea lor rivală R.G.M.T. din Timișoara. Contra acesteia AMEFA, — pe când erau ambele în seria B) a Diviziei Naționale, — a pierdut la Timișoara cu 1 la 5; iar la Arad, — în primăvara trecută — a câștigat după mult chin cu 3:2.

De atunci RGMT și AMEFA nu s'au mai întâlnit, iar lucrurile s'au schimbat. Muncitorii arădani se mai mențin încă în Divizie, pe când timișoreni nu. Asta nu însemnează însă că AMEFA este mai bună decât RGMT.

La matchul de Duminecă, — considerat de combatanți drept revanșă, — timișoreni vor prezenta cea mai bună formație, cu internaționalul Moravetz în frunte, — care va sosi zilele acestea din Franța, unde a înțarit efectivul CAO-ului în turneu.

AMEFA, la rândul ei se va prezenta cu formația de zile mari. În poartă va apare: Tyukodi; fundași Habas și Toth; mijlocași Lingurar, Dvorjak și Surdu; iar atacul, — cea mai bună linie a muncitorilor, — va fi complectat astfel: Tolan, Karabell, Magold, Blaskovits și Podrujek.

Înainte de matchul „vedetă“, CAA va înfrunta pe campioana categoriei a II-a: Înțelegera, care numai Dumineca trecută a făcut 1:2 cu Transilvania, prima clasată la categoria I.

Șoimii CFR se pregătește!

La simpatica grupare românească Șoimii CFR din Arad, (în campionatul de toamnă ocupând locul ultim), membrii din conducere activează toți febril pentru ca la jocurile din primăvară, — cari vor începe curând, — tineretul grupat în jurul Șoimilor CFR să se prezinte cât mai onorabil, având în vedere că este cea mai românească echipă din Arad.

Conducerea grupării Șoimii CFR convoacă pentru antrenament pe următorii jucători: Julian, Popian III, Bogățean I și II, Stoia, Crișan, Chiriciu, Vișnițchi, Vesescu, Toma, Verișan, Noghiu, Balogh, Rusu, apoi: Meret, Taftan, Săvulescu, și toți ceilalți legitimați dela școala CFR.

Informațiuni sportive
FRFA a hotărât ca în conformitate cu art. 8 din Statut

Concurs

Comitetul parohial român unit din Arad, dorind să înjghebeze un cor mixt bisericesc, prin aceasta cu onoare invită pe domniile diriginți de coruri, cari ar fi doritori a conduce corul, să-și înainteze ofertele oficiului protopopesesc român unit din Arad, (Strada Gojdu 14), până la 1 Martie a. c. **Comitetul parohial**

să se afilieze provizoriu gruparea „Progresul“ din Timișoara, la categoria II-a. Echipa „Progresul“ este formată numai din tânări meseriași români, cari până în prezent erau respirați în diferite cluburi. Președintele executiv al acestei societăți sportive este dl. insp. Ștefan Vulpe.

La ceaiul Gloria CFR de Sâmbătă, vor participa toți românii arădani. Începutul la ora 6 seara, în saloanele Cercului Românesc.

Partea oficială

Cursul sanitar

Se aduce la cunoștința tuturor grupărilor membre, că cursul sanitar pentru primul ajutor medical, va începe la 17 Februarie a. c. Sâmbătă seara la orele 7 fix, în localul de club al grupării AMEFA din str. Românului No. 4-6 (în curte la stânga), la care fiecare grupare membră este obligată să trimită doi delegați pentru a audia acest curs. Asemenea este obligat a participa fiecare arbitru de fotbal. Grupările cari din orice motiv nu vor frecventa acest curs, precum și arbitrii, vor fi suspendați.

ss. Gh. Ferdinand secretar.

RADIO

1875 m. Radio România 20 kw și

364,5 m. București 12 kw.

Vineri, 16 Februarie

Ora 20: Prof. I. Simionescu. Animalele luminoase.

Ora 20.20: Muzică vocală. Lieduri (plăci).

Ora 20.45: C. D. Popescu. Minele noastre de mercur.

Ora 21: Concert simfonic al orchestrei „Filarmonica“ dat de Soc. compozitorilor români și dirijată de Nona Ottescu și Th. Rogalski. (Transmisiune dela Ateneul Român).

Ora 22: D-na Agepsina. Măcri-Eftimiu: Lectură în limbă franceză din poezi români.

Ora 22.15: Continuarea concertului simfonic.

Ora 22.45: Radio-Jurnal.

Sâmbătă, 17 Februarie

Ora 13. Bursa, apele Dunării. Concert de prânz (plăci).

Ora 14. Radio-Jurnal.

Ora 14.15. Muzică ușoară (plăci).

Ora 17.15. Tudor Angezi.

Ora 17.30. Muzică.

Ora 17.45. St. Pop: Cronica școlare.

Ora 18. Jazzul Orlogos.

Ora 19. Radio-Jurnal.

Ora 19.15. Jazzul Corlogos.

Ora 20. Dr. Aurel Voina: Prepararea cosmeticelor.

Ora 20.20. Cristian Vasile, d. seur.

Ora 20.45. I. Crețu: Intre lectură și sport.

Ora 21. Ansamblul „Liliacul“ condus de Ivan Dumbrovin: Cântec rusești.

Ora 21.30. Poșta Radio.

Ora 21.50. D-ra Viorica Vroni: canto.

Ora 22.15. Muzică de dans (plăci).

Ora 22.45. Radio-Jurnal.

Școala de notari din Arad comemorează pe Vasile Goldiș

Elevii școlii de notari din Arad, au ținut să comemoreze pe marele luptător Vasile Goldiș. Aseară, la orele 6, în sala mare a Gimnaziului Iosiv Vulcan, d. dr. Pompiliu Putici, profesor de Drept Constituțional a arătat meritele decedatului în lupta de desrobire a ardelenilor, citind totodată cuvântarea ținută de marele dispărut la 1 Decembrie 1918, la adunarea dela Alba-Iulia. După terminarea cuvântării, elevii și toți cei prezenți, au păstrat un minut de tăcere în memoria lui Vasile Goldiș.

Aviz

Societatea „Crucea Roșie“ filiala Arad obținând autorizație pentru exploatarea unui cinematograf, invită pe toți aceia cari reflectează, să și prezinte ofertele la sediul societății din Str. Tâmpa Nr. 7 Arad.

Revista Familia

La sfârșitul lunii Februarie reappare revista „Familia“ la Oradea.

Va fi un adevărat eveniment cultural pentru granița de vest. În jurul revistei „Familia“ s'au grupat toți scriitorii și intelectualii din Ardeal, precum și scriitorii din București grupați în asociația scriitorilor independenți.

Revista „Familia“ va apare lunar în 100 de pagini și se va vinde numai cu 20 lei.

Abonamente se pot face de acum pe adresa: M. G. Samarineanu, str. Tache Ionescu 42, — Oradea.

Conferințele Cercului juridic bănățean

Miercuri, 21 Febr., se inaugurează noul ciclu de conferințe ale Cercului juridic bănățean, în sala festivă a baroului din Timișoara.

Conferința inaugurală o ține d. președinte al secției I a tribunalului Arad, Ion Popescu, și are subiectul următor:

„Un fundament juridic la legile pentru reglementarea datorilor private“.

Conferințele viitoare le vor ține d-nii Adrian Brudariu, avocat, Ion Vioreanu, judecător, lt.-col. D. Bălșianu, prim-comisar regal, D. Ianculescu, președ. de secție la comitetu, local de revizie, și G. Opreal avocat.

Bonuri de impozite
cumpără și vinde
Banca
Goldschmidt Arad
Str. Eminescu Nr. 4
vis-a-vis de Cinema „Corso“